

Праздник

Святки в музее

В Крещенский сочельник отшумела в музее Ф.М. Достоевского череда святочных забав. Светлым открытием стали Святки для учеников 26-й школы и воспитанников детского дома № 74.

“Дети с большим вниманием слушают историю православных праздников. Они будто открывают для себя другой, высокий, мир”, - делится впечатлениями от занятий Ольга Голуб, заведующая культурно-образовательным отделом музея и исполнительница одной из самых ярких ролей театрализованного представления - роли колдуньи Солохи, шагнувшей к ребятам на праздник со страниц повести Н.В. Гоголя “Ночь перед Рождеством”.

Быть не только зрителями, но и активными участниками веселого праздника вдохновила гостей музея любимая народная традиция - колядование. Ребятишки соревновались: чья же команда колядовщиков дружнее исполнит свою колядку, кто больше придумает пожеланий хозяевам?

Не обошелся святочный вечер без таинственной части, состоящей из старинных гаданий. Особый колорит в этот древний обряд внесли музейные экспонаты XIX века: старинные зеркала и подсвечники, столовые приборы и посуда тонкого Кузнецовского фарфора... Затаив дыхание, вытягивали ребята из квашни проказницы Солохи блестящие звездочки с пожеланиями на наступивший 2009 год и потом уносили их с собой на память о большой Вифлеемской звезде, возвестившей всему миру о рождении Христа.

Елена Колядич.